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Gyulafehérvár, 1SS7. július u-cn.

Azon feladatok közül, melyeket az egyleti élet a 
külömböző emberiségi czélok megvalósítása felé való 
törekvésekben maga elé tűzött : kétségtelenül előkelő 
helyet foglal el a tűzoltó-egyletek feladata.

Nem czélunk a lelett e'mélkedni, hogy minő hasz­
nos^ sőt nélkülözhet len a tűzoltói intézmény helyes, 
czélszerü berendezése, hogy minő áldásos az ember­
társai és saját vagyonának védelmére szövetkezett pol­
gárok buzgó együtt működése, hogy minő megnyugtató 
annak tudata, miszerint vagyonunk pusztulását meg­
akadályozni hivatott egyének figyelmes szeme őrködik 
felettünk : hisz ezek mind oly általánosan ismert és mél­
tatott dolgok, melyeknek iga?olása hosszú fejtegetésre 
nem szorul.

Tizennégy éve mult a napokban, hogy nálunk a 
tűzoltó egylet alakult és működését megkezdette s ha 
e tizennégy éves múltra visszatekintünk, lehetetlen nem 
méltánylólag emlékeznünk meg az önfeláldozó műkö­
désről, az élénken kifejlődött testületi szellemről, me­
lyet az egylet tenállása idejének egy részében tanúsított.

Az egylet alapitója és első főparancsnoka I< o v ác s 
Elek buzgalmának sikerült az összes városi értelmiség 
érdeklődését felkelteni s az egyletben! tényleges rész­
vétre bírni, sikerült a városi hatóság támogatásának

birtokában nemcsak egyes emberbarátok pártfogását, 
hanem a városi közönség áldozatkészségét fel költeni, 
uo)ő hogy az; utóbbi a felemelt kocsmárlási díj egész 
jövedelmének az egylet czéljaira való felajánlásával az 
egylet vagyoni existentiájának megalapítójává lett.

És az egylet a városi közönség azon jótékonysá­
gát igyekezett is meghálálni. Tette azt a hivatásában 
való fokozott buzgóságon kivül azzal is, hogy — a mi 
a közczélra szánt összegek elfogadásával járó köteles­
sége volt, — évi költség előirányzatait és zárszámadá­
sait évenkint a városi közönség elé terjesztette és azok 
jóváhagyását kéite. Es a mi talán a legfontosabb, ki­
fejezésre jött ezen hála abban, hogy az egylet főfelada­
tául tekintette a városi közönséggel, a városi hatóság­
gal a legodaadóbb egyetértésben járni el minden egv- 
leti ügyében, miután teljes öntudatában volt annak, 
hogy egyfelől ezek támogatásában bírja létfeltételeit s 
másfelől nincs az emberi társadalomban oly megvaló­
sítandó czél, mely a társadalmi és közigazgatási ténye­
zőktől elszigetelten, vagy épen azok ellenére elérhető 
lenne.

Sajnos azonban, hogy a nálunk szokásos szalma- 
tüz gyorsan el lángolt, az értelmiség résztvétele az egy­
letben egyre csökkenni kezdett s az ez irányban való 
hanyatlást a néhai Kovács Elek után működött főpa-

A „GYULAFEHÉRVÁR-1 TARCZAJA.
Mit olvasott Pista bátyáin a csillagokból V

(Raj/,!

Ugy-e édes olvasóm mégis csak kiváncsi-á tesz ez a 
rajzom homlokára irt c/im : Kérded hogyan lehet a csilla­
gokból olvasni, mikor megolvasni se jut eszébe sen­
kinek nemde r Én sem tudtam s nem is hittem volna eddig, 
de most már meghajtok s elmondom Pista bátyámmal : 
nyitott könyvek azok, melyekben kiki tetszése szerint olvas­
hat. Hogv tanuld meg te is e művészetet, elmondom az 
egészet ugv a mint törtem.

Pista bátyám már a harmadik X-et hordozza válla in 
és még mindig nőtlen, ami ugyan egy kissé furcsán hanzik, 
mert a leendő anyósok jó partienek is tartották, mig el nem 
temette magát elölök; meg különben — a mint mondani 
szokták — érdekes is. Arányos testén úgy állott a ruha 
mindig, mintha ráöntötték volna, a mire különben is sokat 
ügyelt. Váltig mondottam neki: úgy öltözöl falusi ember 
létedre, mint még egyetemi polgár korodban, mikor hódíta­
ni indultál I

Örökösen csak mosolygott ilyenkor, ami engem nélrt 
vérig bosszantott, mert a gúnyt olvastam ki belőle cnfejemre. 

1 hmem ott is hagytam a kertben, verandán vagya hol törté­
netesen voltunk, hadd maradjon egymagára s foglalkozzék 
kedvenczeivel - a csillagokkal. Későre járt már rendesen 
az idő, mikor aztán ő is bejött, de ekkor még siettem én is 
aztán visszaadni a gúnyt legalább felében. Nem igen lehe­
tett szóhoz juttatni s különösen este nem, de ha azt kér­
deztem tőle, hogy bosszantsam : ugyan Pista hányat fordult 
a gönezölszekér kereke, vagy hány esiIaggal szaporodott a 
fiastyuk kísérete? akkor aztán megeredt szava. Csupa gyö­
nyörűség volt hallgatni, mint keit védelmére a csillagászat­
nak ; mint bizonyítgatta alaposan annak egyes igazságait, 
akár csak egy ebben megösz.űlt professor, [gaz, hogy ebből 
aztán én is kikaptam a magamét újra, de mit bántam, csak­
hogy szóhoz hozhattam.

Az éj felén túl voltunk már, mikor ágyainkat felke*- 
restük. Öreg gazdasszonya, a kit még boldogult édesanyja 
hagyott neki, s aki az ö curiájukon vénült meg, ha Iga itatta 
el. A jó lélek nem tudott aludni, mig az ő kedves Pistája 
ébren volt, az Ő kedvéért le is feküdt aztán mindjárt, sok-
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most már odajutott az egylet, hogy félreismerve hely-

zetét és hivatását, a z eg vleti és testületi szellemet, az

erkölesi tényezők hiánytiban, azzal igyekszik fentartani,

hogy m agát a városi ktázönség közvéleményétől nem-

csak els zigeteli, hunem azzal egyenes ellentétbe hclyez-

ked x icgtagadja 1 ti ég azon kötelességét is, melylyel

vagy jn 1 viszonyai e Hencirizh ctése szempontjából a ha-

lóság nal v tartozik.
a az egylet azon legújabbMi a tulaj dónk -pen ’t Ok

időbeMl felmerült inttselked estínek, nem kívánjuk kutatni,

aiiny il azonban meg ke 11 je:gyeznünk, hogy az egylet

ezen tél•útra jut csál:>an i. 1 par anesnokság vitte a vezér­

szere pe s annak k<‘II naajd viselnie a következmények-

\ 1
HOíOSSCwCt is 
rí. ha eltek 1 át. un k is avói, hogv a városi közön-

11Ü ti do/tuti tz egyletre, méltán megki-

vánh 1. hogy enn EK í éjébe n egv hi válását kellőleg

felioi oly egyletté 1 bit■jón mely belsőleg kellően te-

gyein iez ve legyen. killsöl e g pedig a folyton fejlődő

többi v<irősi közi nie zroé n vek között méltó helyet fog­

faljon e : lehetetlen elzá rkoz niuk annak elismerése elől,

hogy a hatóságot nem esi k a közvagyonból fenálló.

ha neni hármelv közczvl okát kitűző egylettel szemben
az ellenőrzési és köz ve’len felügyeleti jog illeti meg, úgy 
vagvoni, mint belnemzeti ügyében, melyet gyakorolni 
nem hivatva, akár tetszik az egyeseknek vagy a ma­
gáról megfeledkezett egyletvezetőinek, akár nem, s ha 
ezen egyúttal kötelességet képező felügyelet foganato­
sítása körül kényszerrendszabályokat kellene igénybe 
vennie, ennek oka nem a hatóság, hanem azokban lesz 
keresendő, kik minden elfogadható alap nélkül a dal- 

gokat élükre állították.
Arról az egyről legyen meggyőződve az egylet, 

hogy úgy a közönség, mint a hatóság a tűzoltói in­
tézmény s maga az egylet iránt a legmelegebb érdek­
lődéssel viseltetik és sem egyik, sem másiknak nem 
czélja az ellentétek mesterséges kiélesitése, hanem ellen­
kezőleg az, hogy az egylet ügyei közmegelégedés sze­

rint vezettessenek s fejlődjenek.

Hogy ez történhessék, hogy létrejöjjön a tűzoltói 
intézmény terén is azon egyetértő összmüködés a társa­
dalmi élet többi tényezőivel, mely már magában a si­
ker biztosítékát képezi : főkép városunk polgárságának 
magatartásától függ. Ez e czélt elérhet az által, ha v á- 
rosunk értelmiségben k i v á 1 ó p o 1 gá rsága 
m éntől n a g v o b b s z á m m a 1 lép b e a z e g y- 
1 e t b e s beleviszi egyúttal azon higgadtsággal páro­
sul buzgalmat, mely az egyletet nemes hivatásánál 

fogva megilleti.
Adj i Isten, hogy szavunk ne pusztában elhangzó 

legven. mert meggyőződésünk szerint egyedül ez képes. 
a közhasznú egyletet újra felvirágoztatni.

Vidéki levelezés,
Balazsfalva, 18S7. ju'.ius g-án.

Tekintetes Szerkesztő Ur !

Kis városunknak egyik legkedveltebb és legnépszerűbb 
alakja,az itt 22 év óta működő járási és vasúti orvos Bene- 
d ek Karol y folyó hó 6-án jobb létre szenderük. Az el­
hunyt orvosi pályáján hivatását önmegtagadásig határos szor­
galommal és lel ki ismerettel végzé, szegényt és gazdagot egy­
aránt részesité orvosi segélyben, és igy mindenki bizalmát 
bírta; a magán életben, kitűnő képzettsége, megnyerő és 
nyájas modora, szilárd jelleme ál al barátjai és ismerősei osz­
tatlan szeretetét és tiszteletét kinyerte; igy tehát nem csoda, 
hogy az általános részvét nagy volt. —- Minelyt hirtelen ki­
múlta köztudomásúvá lett, nyilvánult is az oly mértékben, 
minőre városunk alig emlékezik. - A takarékpénztár, melynek 
igazgató tagja volt, kitűzte a gyászlobogot, úgyszintén a hely­
beli „tűzoltó“ és „Concordia“ egylet. - A halottas-ház zsú­
folásig volt tele a részvétét nyilvánuló oda zarándokolt tö­
meggel. Koszorúkat tettek le és ékesiték ravatalát, az elhunyt 
gyászoló családja és rokonai kívül: Dr. V ancsa János gr. 
kath. érsek, Báró Szent kereszty György, M e n d 1 Si­
mon és családja, a tűzoltó egylet stb. A koszorúk nagyobb 
részt élő rózsákból voltak fonva, melyeknek nagy ápolója a 
megboldogult volt. Temetése pedig mely 8 án ment végbe 
impozáns lett; közelről és távolról sereglettek ide barátai, 
ismerősei a végtisztesség megadására. Jelen volt Dr. V ancsa 
János érsek, a helybeli káptalan összes kanonokai, a tanári

szór boszuságomra még mondatát is befejezetlenül hagyva. 
Nagyon szerettem mindig, szeretem most is, Ő viszont 
engem. Ha távol voltam tőle évközben leveleivel gyakran 
felkeresett, mindig megigértette, hogy a szünidőkre hozzá­
menjek. „Látod öcsém — irta többször — én nagyon sze- | 
retem a természetet, a mit ti városiak nem tudtok megbe­
csülni. Ott benn nálatok nem tudnék nyugodtan élni, hanem 
itt, a hová a zajos világ lármája nem hat el: van az én ha­
zam. Jere csak ki hezzám, tanuld meg te is nálam, mi az a 
boldogság az a megelégedés, mely „nem kér chinai pamla- 
got, sem márvány palotát“ ; jöjj csak ki, valami újat is fogsz 
látni . . .“ Én persze a nélkül is hozzá mentem volna, mert 
a vacatiot kellemesebben, élvezetesebben talán sehol sem 
töltöttem volna el; szeretetem is hozzá húzott, na meg, ha 
ígérte valamivel rendesen meg is lepett. Husvét előtt is ka­
pom tőle a levelet, melyben magához hiv; rövid csomagolás 
után útban voltam felé. Gondolkoztam vájjon lesz-e most 
valami meglepetés számomra, mert eddigi, ilyen szünnapokra 
hivó leveleivel ellenkezőleg ez rövid volt és hiányzott belőle 
az ígéret. Magam elé képzeltem komoly, de nyilt és jóságos 
arczát, a mint bodor füstöket eregetve tináncz nem látta szűz 
dohányu czigarettájából sétál a perron alatt várva megérkez­

temet. De bezzeg elbámultam, midőn leszállva a coupéból 
üdvözletére siettem. Igaz, hogy hét hónapja nem láttam, s 
az alatt olykoru ember mint Pista bátyám keveset változha- 
tik; de a milyen változáson ö mégis keresztül ment, — leg­
alább előttem úgy tetszék : — az engem igen, igen meglepett.

Mintha évekkel ifjodott volpa a különben sem éltes férti; 
s mintha most kiakarná beszélni mindazt, a mit esztendők 
lefolyása alatt elhallgatott: ez, az eddig hallgatag, komoly 
ember folyton beszélt, s olyan öröm volt arczán kifejezve, a 
milyent még soha sem láttam.

„Mi lelt bátyám ?“ kérdém, miután jó idő múlva en­
gem is szóhoz engedett jutni. „Talán fölfedezted, hogy a Ve* 
nusban egy tündéri nő van s módot is találtál öt megszaba- 
baditani vagy legalább hozzá eljutni? vagy mi?“

Erre azonban csak oly gúnyos mosoly volt a válasz, a 
minőt megszoktam már tőle, azzal a különbséggel, hogy mig 
a múltban mosolya azt látszott mondani: oh te profán mi­
lyen együgyünek tünteted fel magad 1 — most meg azt je­
lentette : szánlak szegény, hogy te a földön nem találod meg 
minden bajszod daczára, a mit én a csillagokból olvastamkil 

Ez ugyan elég meglepetés eddig — gondolám, — mi­
dőn végre házához értünk, hát mi lesz még itt, a mi elő-
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lcar, Br. Szcmkcreszty György Hosszuaszóról, Br. Splényi I pénzadományok gyűjtése tárgyában. Az erdélyi egyházme- 
Antal Pánádról. Tóth Miklós árvaszéki-elnök N.-Enyedröl, gye lelkipásztorainak is a körlevélben meghagyatik a körirat- 
Dr. Beér Tövisről, Marinka Kálmán vasúti hivatalnok Ko- nak a szószékről való kihirdetése, és egy bizottmány kijelő-
lozsxárról stb. A gyászszertartás megható volt; Ür. Szuchy lése, mely az üdvöz'ő felirathoz aláírásokat és a gyűjtő ivén 
Béla gyulafehérvári theologiai tanár végző azt a hosszuaszói 
és tűri plébánosok segédletével. — Ugyan Dr. Szuchy tar­
totta a gyászbeszédet is. Nagybátyja ravatala előtt állott és 
így a gyász és mély fajdalomtól áthatva alig volt képes zo­
kogását visszatartani; mit.d a mellett rögtönözve, oly gyö­
nyörű és szónoklati képletekben gazdag beszédben emelte 
ki az elhunyt érdemeit, a minőt még itt nem volt soha al­
kalmunk hallani; és oly szívhez szólólag búcsúztatta el, hogy 
a jelenlévő hölgyek hangos zokogásban törtek ki, és a leg- 
edzetebb férfiak arczán is végig csordult a köny.

A gyászszertartás befejezte után, baiátjai leemelték a 
koporsót a ravatalról és megindult a gyászmenet; elöl a 
káptalan énekkara gyászdalt zengve, oldalt a tűzoltó-egylet 
fáklya vi ágitással tisztelegve, a család, rokonok, barátai tisz­
telői és a nép által kikisérve a helybeli közös sirkertbe el- 
helyeztetett örök nyugalomra. Béke lengjen porai felett 1

_______ __  • • • y

Előfizetési felhívás
Tisztelettel kérjük olvasóinkat előfizetéseik mielőbbi 

megújítására, hogy a lap szétküldését pontosan eszkö­
zölhessük.

Az előfizetési árak lapunk élén olvashatók.
M inlet í»««» Ítél jut Ányos dijakért közlünk.
Előfizetési pénzek legezétszerübben postautalványnyal 

küldhetők be.
A kiadóhivatal.

Napi hírek.
Gyulafehérvár, 1SS7. július 12-én.

— (FöpíÍNztovi körlevél.) Lön hart Ferenc/ 
erdélyi püspök e hó 4-én körlevelet intézett az. erdélyi 
egyházmegye papságához, melynek első és főtárgyát XIII 
LÉO pápának 1887. év deczcmber 31-cn megünneplendő 
ötven éves áldozári jubileuma képezi. Emelkedett hangon 
mutat rá a körlevél a szent séges atya kimerithetlen érdemé­
re és köztudomásra hozza a Simor János bibornok heri- 
czegprimás kezdeményezése Dr. Haynald Lajos bibornok 
kalocsai érsek elnöklete alatt tartott értekezlet határozatait a 
pápai jubileum alkalmából felajánlandó hódolati aláírások és

poterfi!lőrékét gyűjtsön. A jubileum napján ünnep-Tves hála­
adó szent mise fog tartatni. — A körlevél többi pontjai 
egyéb hivatalos közleményekre vonatkoznak.

— (.Személyi hírek.) Men tér Gábor kir. törvény- 
széki elnök e hó 14-én fejezi be szabadságidejét és veszi is­
mét át a törvényszék vezetését, a mely teendőt távolléte alatt 
/. s a k ó István kir. törvényszéki kiró mint helyettes elnök 
végezte. — B a s i o t a László kir. törvényszéki bíró a beteg­
sége miatt meghosszabitott szabadság időt A brud bánván 
tölti. — A kir. törvényszéki bírák közül Oelberg Ottó e 
hó 11-én kezdte meg négyheti szabadságidejét, mig Kain 
Hugó július 18 án hat heti időre távozik. — Gsegezy 
Gyula kir. aljárásbiró e hóe-án távozott el városunkból négy­
heti szabadságra.

— (Lobkovitz herezeg) altábornagy és hadosztály- 
parancsnok e hó 14-én érkezik Gyulafehérvárra.

— (Jótékonyság,) L ö n h a r t Ferenc/ erdélyi püs­
pök az ó-topliczai tűzvész alkalmával elégett papilak felépíté­
sére 500 irtot -- és uz érd. rom. kath. irodai ni társulat ja­
vára 200 frtot adományozott.

— (Í nm‘l»i ebvdvt) fog az erdélyi püspök csütörtö- 
1 kön e hó 14-én a papokká fölszentelt theologiai növendékek

tiszteletére adni, melyen a káptalan és a tanári kar tagjai is 
hivatalosak lesznek.

— (A nagy hadgyakorlatok) elhalasztására vonat­
kozó hir, fenntartja magát; a 7-ik (temesvári) hadtest köte­
lékébe tartozó tartalékosok és szabadságoltak ugyanis aziránt 
folyamodtak, hogy tekintettel a vidékükön dúlt árvíz által 
okozott nagy pusztításokra ez évben ne hivassanak be és ez 
okból maradna el az itten tervbe vett nagygyakorlat is. Hír 
szerint a vonatkozó rendelet a nagyszebeni 12-ik hadtest pa­
rancsnoksághoz már megérkezett.

— (Az önkf-nyltvs liizoHó-vgylvi) kebelében leg­
utóbbi időben történtek úgy látszik további bonyodalmakra 
szolgáltatnak okot. Nem akarunk ezúttal egyes tényekkel 
foglalkozni, mivel a képviselő testület által kiküldött bizott­
ság folytatja a vizsgálatot, mely hivatva leend a tárgyilagos 
tényállást felderíteni. Időközben a parancsnokság lemondott 
és a következő hirdetményt tette közé: „A gvulafehérvár 
önkéntes tűzoltó-egylet 1887. julius 17-én d. e. 8 órakor rend­
kívüli közgyűlést tart az őrtanyán. Tárgysorozat: a parancs

idézhette e változást. Azonban vizsga szemeim daczára semmi 
olyan jelenséget nem vettem észre, a miből következtethet­
tem volna, hogy ez állapot megteremtésében közremunkált. 
Az a tornyocska az ősi curiához erősítve — az nem, mert , 
noha előttem újság volt, de hát gondoltam falusi astrono- 
musnak is csak kell valami emeikedettebbb hely, honnan 
jobban vizsgálódhassák. Pistát is hasztalan ostromoltam kér­
déseimmel egyre-másra ütötte el azokat; legjobbnak véltem 
tehát az időre bízni mindent, s megnyugodni a dolog miben­
létében, eiőbb-utóbb úgy is — gondolám majd nyomára 
jövök én ennek.

Várakozásomban nem is csalódtam. Husvét hétfője volt 
szép, derült nap, kellemes este, amilyen áprilisben többnyire 
ritkaság. Az ébredő természet tele volt bájjal, mosolygott 
mint hajnali álmában a jegyesével beszélgető leány. Bátyám 
kihívott a kertbe, leültetett maga mellé; szivarra gyújtottunk 
s aztán megfogva kezemet felmutatott a szép csillagos egre 
s azt kérdé: „Látod ott azt a fényes csillagot, a melyet c 
leveledző gesztenye csúcsán nézve tarthatsz figyelemmel.
— igen _ mondám önkéntelenül, mint szándékosan, mert 
erre valóban nem voltam elkészülve, ő, ki eddig ke ven 
czeiröl csak akkor beszélt, mikor boszantó kérdéseim a ta

feltüzelve már roszalását nem tarthatta vissza, s akkor is tu 
dományos alapon, hogy engem hallgattasson el : most maga 
kezd cl szólani róluz szépen — ez kiváncsivá tett, s tett 
volna akárkit is.

„No nézd — folytutá — arról mondok én neked egy 
mesét 1“ Csupa fül vagyok bátyám csak kezd el már — biz- 
tatám, mert láttam, hogy már gondolkozóba esett beszéljen-e 
vagy ne. -- „Hát tudod, hogy én szenvedélyes fürkészöje 
voltam a természet csodás világának s az vagyok most isi* 
Tudom — felelém — s sajnáltalak, hogy fiatal életedet ab­
ban éled le tisztán. — „Jó, jó csak ne beszélj, mert én hall— 

i gatok“, — folytaid Pista, kinek nem tetszett megjegyzésem. 
No hát, ha tudod arra is emlékezhetel, mennyit üldögéltem 
itt a kertben, mig te is itt voltál sokszor órák hosszán ; 
most tudd meg, hogy az a csillag foglalkoztatott 1*

Elmondta azután szépen a mesét. Hogy-hogy nem egy­
kor régen meglátta azt a csillagot a mely olyan szépen, biz- 
tatólag csillogott felé s ö nem ismerte. Másnap újra felkerete, 
azután mindennap, jóbarátok lettek; mindig tudta már merre 
van. Az is mintha sejtette volna, hogy őt nézi még szebben 
pislogott, csillogott. Ha bánat szomorúság érte az a kis csil­
lag olyan biztatólag, reményt intve tekintett reá ; ha életege
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nokság lemondása. Mi is az alapszabályok 15. g a értelmében
ezennel közhírré tétetik. Az önkéntes tüzoltóegylet pa- 

rancsnekságának Gyulafehérvárit 1887. évi július 7-én tartott 
üléséből.“ — Kívánatos volna városunk polgárainak minél
nagyobb számmali belépé-e a közhasznú egyletbe, hogy 
minden erőnkkel odahathassunk, miszerint c közérdekű in- 
lézményt ■ legs/.ilárditassék és lenntartassék. Az antagonis- 
musnak, mely jelenleg az egves tagok közt s a városi ható­
sággal szemben létezik, tűnni kell, hogy békés egyetértésben 
felelhessen meg az egylet emberbaráti hivatásának!

— (Fiijuk»vvhlvi 1 i/.sgál;« tok.) A helvi papnö­
velde négy osztályában az iskolai évet összesen gg növendék 
végezte, ezek között 11 negyedéves. A június havában lefolyt 
vizsgálatok a működő tanárok szorgalmas és ki * ártó mun­
kásságáról tanúskodnak s igen szép eredménvt mutatnak fel. 
A vizsgákon csak két növendék bukott meg nem annyira 
szorgalomhiány mint korlátok tehetségük kovetkezt ben.

(l,aps/.<‘iit<>lön.) Lön hartFerencz erdélyi püs­
pök ez évben is több papnövewdéket szentelt fel az egyház, 
szolgálatára ; neve. etesen két helyben, 1 Becsben és 1 Buda­
pesten végzett növendéket, kikhez 2 minorita, 2 kapBztranus 
cs 2 kegyesrendi s/erzeiesnövendék is csatlakozik. Két helyi 
növendék kivételévé', kik a teljes 2 ; éves élvuor eléréséig 
csak dia kon ok k á lehetnek, mindnyájan az összes papi rende­
ket nyerik el. azaz papokká «/emeltetnek fel, mivel a fel­
szentelés (ordinátió) előtti vizsgát mindnyájan igen jó «ikerrel 
tettek le. \ a«árnap e hó io-ui avattattak subdiaconusokká; 
kedden e hó 12 én pedig diaconusokká, s végűi csütörtökön 
c hó 14 én adatik fel nekik a presbiteratus vagyis a tuiaj- 
donképeni papi hi 41', mely Őket a papi teendők végzésére 
jogositta. A házasság és poenitentiaturtás szentség tényleges 
kiszolgáltathatására a fcBzentelés után még u. n. junsdicti- 
onaiis vizsgálatot is kell tenniük, méh pénteken (e hó 15-én) 
log megtartatni.

— (.lz Ja. Jl. lí. IJ.) He!. b Ji választmányt e hó 10-én 
délután ülést tartott Novak Ferencz kir. tanácáos-pol- 
gátmester elnöklete alatt, melyen első tárgyul a közp. 
választmány átirata olvastatott fel; az átirat az egylet mű­
ködési iránynak meghatározásával foglalkozni és a helybeli 
választmány egy három tagú l)r. Tódor József, 
Isse k u t z J á n o s és A v é d .1 á k ó-ból álló — bizott­
ságot küldött ki a központi választmányhoz felterjesz­
tendő memorandum kidolgozására, melyben a heivi liók 
munknptog ramm ja tétessék tüzetes fejtegetés tárgyává. Pá I 
István oda kivárnia hatni az elnökség utján, hogy ■<:/. egylet 
pénzeiből egyes helyeken csak oly egyházak segéiycztes-

tiszta volt, r. intha az is érezte volna az örömet fényesebben 
ragyogott. Jött azután hosszú sora az estéknek, mikor nem 
láthatta; a kis csillagok ellenségei a sötét, borzas felhők fáty­
lat vontak közéjük, hogy ne nézhessék egymást. A mikor 
végre elos'.oltak nem volt kedvenc/e sehol, látott sokat . , . 
ezere'- meg ezeret, de az övé nem volt. Hasztalan kereste 
nem találta meg, azt is gondolta, hogy lehullott talán mint 
annyi más s magába vette egv nagyobb, mint itt ezen a 
kuiár földön a hogy elnyelik a nagy állatok, az emberek 
kisebb társaikat, előbb csak fényüket a becsületet vágva le.

Sokáig kutatta még, de nem találta. Megtette azt is, 
hogy rövid idő alatt tornyon épttt.tett házához — ez volt a 
mit én is láttam ; — beszerzett sok mindenféle távcsövet s 
onnan kezdte keresni. Egész télen át, nem szűnt meg egy 
tiszta estén sem tornyába menni, de hasztalan. „El-el gon­
dolkoztam néha —• mondd a mese közben — igv jár sok 
szerény ember e világon, mint ez a kis csillag; tündökiik, ra­
gyog, ha nem is mindenkinek, de igen azoknak, kik fölke­
resik s közelében vannak. Jőnek azonban sötét lelkiismeretű, 
marezona alakok, kik elhomályosítják jó hírnevét, becsületét 
sokára s néha örökre is s még azok sem látják meg, kik 
tddig úgy figyeltek reá I . .

I senek melyekhez az illető vidék lakosságának túlnyomó része 
tartozik; ajánlaná a helyi iparosok támogatását is, mely irányban 
a készítendő memorandum lesz hivatva concret javaslatok­
kal fellépni. A választmány előterjesztést is tesz a középont­
hoz a helyi fiók eddigi működéséről. Tagjainak száma 147, 
ezek közül 8 alapitó (too ftos) és 47 rendes 10 ftos. Hátra­
lékos tagdíj Mihelyes Zsigmond pénztáros buzgólkodása 
folytán csak 85 ft. Elhatároztatott végül, hogy a fiók az 
idén augusztus hó végén Szepsi-Szt-Györgyön tartandó 
közgyűlésen képviselteti magát; a képviselettel megbízandó 
tagok kijelölése ez elnökségre bízatott.

- vételek $1 papnöveldébe.) Azon tanulók
vizsgája, kik magukat a papnöveldébe felvétetni óhajtották, e 
hó 5'én ment végbe a püspöki residentia n így termében s a 
püspök személyes elnöklete mellett. Összesen 21-en vétettek 
fel, mig a régiek közül mintegy 8 gyengébb taiuló elbocsát­
tatott. Feljegyzésre méltó, hogy ezúttal városunk két ifja 
lett felvéve, u. m. Keith Károly és M e d g y e s i János.

— (Tanítók ,jn<ulnia/aísa.) A helybeli zsidó hit­
községe határozta, hogy a feletkezeti elemi iskola tanítói, 
A 1 t m a n n József és G i n c z b e r g e r M tnó az általuk az 
elmúlt tanévben elért szép eredményért 25—25 ft jutaio ndíj­
ba n részesitessenek.

(IJ ipariskolai épület.) A helybeli ipariskola 
uj épülete már f. év szeptember havában adatik át rendel­
tetésének. A felszerelések beszerzése már folyamatban van; 
a legszükségesebb padok, asztalok, székeit és szekrények a 
vallás és ítözokt. miniszter által kiadott és a helyi viszonyok­
hoz a! ital mázott minták szerint már megrendelteitek, ép úgy 
mint a megkívántaié földabroszok, rajzszerek és mértani 
testminták, i dvös uj intézkedés is fog életbe iéptettetni, u. 
m. a tmonezok munkakiálíitása, melyre a mesterek ti4vei - 
met már eleve felhívjuk,

— (Az 30. gyalogezred) két zászlóalja augusztus 
hóban a városon lesz beszáll ásóivá, mivel a ty>. ezred már a 
jövő hóban ideérkezik. Görzben ugyan is hol jelenleg állomásozik 
nem nyílna az ezrednek adtaina nagvob gyakarlatokon részt- 
venni s ezért korábban jön ide, hol a gyakorló csapatokhoz 
lesz beosztva; mivet ez ezred azután így is itt marad, azon­
nal elfoglalja a várbeli laktanyákat s ezért a távozó házi
ezredünk ideiglenesen lenn a városban lesz elszálásolva. __
Az 50 gyalogezrednek 3-ik zászlóalja van az itt maradásra ki­
jelölve. Becsben az ezred ez Alser-laktanyában lesz beszál­
lásolva. Az ezred karmestere: Mazalik, néhány nap óta 
Becsben van, hogy ott a zenekari: érdeklő több ügyet hoz­
zon rendbe.

.Azt is vélte, hogy bolygó csillag, mely jö't csak, hogy 
tündököljön egy kevéssé s aztán elment századok után jö­
vendő el ismét. Egy izben, midőn a lég már enyhülni kezdett 
szokott napi sétájából tért vissza, midőn egy csinos, szende 
lány haladt el mellette egy ékesebb nő — anyja — társasá­
gában . () megütöd ve nézett rajuk ; hol veszik itt magukat „ 
a hova ő úgy jött mint számkivetésbe, s a mely helyet naég 
csa.< azok keresik fel, kik megunták már a világörömeit. S 
különösen e fiatal hajadon, a ki még nem is élt. De még na­
gyobb lett megütődése, midőn nevén hallá magát szólítani 
ez ismeretlenek által. — „Ejnye Bánfi ur észre sem venne 
pedig mi önt keressük, kedves öcscse urától hallottuk, hogy 
ide temette magát s mint régi jó ismerősök — átutazóban 
lévén gondoltuk meglátogatjuk sírját, úgy-e Julia?“ A 
liatal lány elpirult, bátyám uram is — a mint a mesében 
van — kiesett hideg merevségéből, egy kissé megzavarodott 
hanem ezt leküzdve bocsánatot rebegett.

felismerte a nőben egykori princzipálisának nejét, de 
az a lány ki lehet. Hó I meg van I volt nekik kis lánykájuk 
... akkor , virgoncz, eleven gyermek volt csak, ez az, de 
milyen szép, milyen kedves! Hívására betértek házához; 
elmondták, hogy az atya meghalt s ők kiköltöznek szomszéd
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— (A főügyészség) lapunk utolsó számában közölt 
Bergyán-féle eset megvizsgálása tárgyában leiratatot intézett 
a helybeli kir. ügyészséghez. T ri bu s z Gusztáv kir. ügyész 
már be is kérte a szükséges felvilágosításokat a városi ren­
dőrségtől.

— (Az igazoló választmány) tegnap d. u. 3 órakor 
Barts Perencz nagyprépost elnöklete alatt gyűlést tartott, 
melyen — minthogy a legutóbb végbement képviselőtestületi 
választások ellen felszólalás nem adatot be — a megválasztott 
tagok verifikálva lettek.

(Halalozft*.) Asztalos György verestoronyi 
vesztegintézeti lelkész, ki Gyulafehérvárit is működött tanári 
minőségben, e hó 3"án életének 36-ik évében elhunyt Nagy­
szeben ben. — Béke hamvaira I

— (A helybeli óvoda válaszm.ííiiy) e hó q-én 
ülést tartott Novák P’erencz kir. tanácsos-polgár mester el­
nöklete alatt, melyen tárgyalás alá került azon körül­
mény, hogy az újonnan szerződtetett óvónő helyét teljes 
megelégedésre tölti be, ami örvendetes tudomásul vétetett.
Egyben elhatároztatott, hogy az évvégi vizsga július 3 i -én
d. u. 3 órakor fog megtartatni. A szünidő szeptember i-ig tart.

(Miikodvciöi előadás.) Úgy halljuk, hogy váro­
sunkban egy műkedvelői előadást terveznek valamely jóté­
kony czélra.

— (A légy véradóra vonatkozólag) a városi ta­
nács közzéteszi, miszerint az 1 N-S6 —7-ik fegyveradó év e hó 
végén telik le. Mindazok kik lőfegyver Unokában vannak 
nyolcz napi határidő alatt tartoznak fegyvereiket a városi ta­
nácsnál az onnan megszerzendő űrlapokon bejelenteni. A 
fegyverek eltitko ása 10 tol 20 írtig terjedő pénzbírság terhe 
alá esik.

— (Skorbut a fogházban.) A helybeli fogházban 
a skorbut ütött ki és járva nyszerü fellépésének tulajdonítandó, 
hogy eddig 20 be leged esi eset fordult elő. Tribusz 
Gusztáv királyi ügyész és Dr. N á t h á ti Bernát fogházi 
orvos azonnal megtették a szükséges intézkedéseket a 
betegség tovább-terjedésének meggátlására és mivel a fogház 
helyiségei a betegeknek az egészségesektől! külön választá­
sára nem elegendők, a megbetegedett 20 rab a helybeli vá­
rosi kórházba vitetett át, hol bár szigorúan őrizve az ügyész 
felügyelete alatt s az orvos rendelkezéséhez képest a leg­
gondosabb ápolásban része-áttetnek. Ezenfelül az esetről ér­
tesített főügyészség rendeletére az egészséges rabok közül 
31-én elszállittattak Nagy-Szebcn, Brassó, Szamosujvár és 
Nagy En vedre, hogy az itteni létszám csökkentessék és ez 
által is eleje vétessék a betegség netáni tovább terjedésének.

falusi birtokukra; kérdezték nejét s szégyenkezve kelle be­
vallania, hogy még mindig csak legény,

A mesebeli lovag elkísérte azután őket uj otthonukba ; 
miiíor távozni akart marasz'otiák; hívtak s kérték, hogy 
látogassa meg minél gyakrabban. Pár hétre rá mégis jelent; 
azután már gyakrabban látogatott el s minden náluk léte 
után nehezebb szívvel jött el. „Elhih ded öcsém, hogy nehéz 
volt ott-ott hagynom őket, mikor Julit szemében megta.ál­
ra m az elveszettnek hitt csillagot. Nem akartam újból elvesz­
teni s hordozójával együtt magamnak kértem. Azóta aztán 
ők is átjöttek néha; egy este miután nekik is elmondtam a 
mesét, melyet te is hallottál most, feljöttek öle is astro no 
miámba, s a kis csillag újra hogy-hogv nem ismét előbukkant 
kíséretében egy mással. Figyelmeztettem Júliát is rá s azt 
mondta meghatómul: igaz a mese, azok a mi csillagaink. 
Hanem öcsém mondok valamit. Ma korán reggel oda át 
voltam náluk, te még aludtál, de mi falusiak hozzá vagyunl 
szokva a jókor keléshez, s hogy tudják, miszerint te is itt 
vagy holnap ők jonek át; jó lesz legalább bemutatom vő­
félyemet személyedben, mint kinek különben is köszönhe­
tem a csillagot 1 — Ezt olvastam ki öcsém a csillagokból, 
hogy boldog vagyok s hihetőleg az is leszek sokáig, örökre tán I

A skorbut veszélyes vérbetegség, melynek keletkezési oka a 
tudomány á tál eddig még nincs kellően megállapítva, mert 
néha a legegészségesebb hegyi vidékek lakói között is kiüt; 
a szakértők legnagyobb része szerint ne n ragadós, habár 
ez irányban a nézetek szétágazók s némelyek ellenkező vé­
leményen vannak. A kórházban a skorbut betegek a többi- 
éktől szigorúan külön választva vannak.

— (VAvosI hizollNÓgok.) A jogügyi és gazda­
sági bizottságok c hó 7 én tárták meg alakuló gyűléseiket • 
a togügyi hizetság elnökévé: I)r. Mohav Sándor, jelző­
iéül. K a d á r Miklós, a gazdasági biz >ttság elnökévé : R \ j. 
n a i Ignác/, jegyzőjévé ; P r ö h I ich Gvuia lettek me 'választva

_ 7 (OiNzógos vAsiír.) Az úgynevezett Ann ima pi nagy 
aratási országos nagy vásár Gyulafehérvárt e hó 26-án 
lesz megtartva, ezt julius 23/2) és 25. napjain barom­
vásár előzi meg.

— (üzgyógyintóJEcl.) A városunkban czélszerti be­
rendezéssel felállított vizgyógyintézet, vasárnap e hó tó én 
lett megnyitva s adatott át a közönség használatán.

~ («yftmpónzlíívi kimutat U.) A városi árva 
pénztár félévi zárlata szerint múlt év végén készpénzben 
34 frt 98 kr, künn levő követelésekben 471117 frt 44 kr és 
értékpapírokbm 30272 frt 43 kr összesen tehát 7822J frt 85 
kr felett rendelkezett. Ez év első felében befolyt: 7388 frt 
45 Kl készpénzben, —- 2984 frt 44 kr érté'papírokban, 
összesen 10377 frt *9 kr. E félév végéig tehát elhelyezve 
volt 7423 írt 23 kr készpénz, 47417 frt 44 kr künnlevő kö­
vetelés, 332G1 ft 87 kr értékpapír, — összesen 88602 irt 74 kr. 
— 1SS7 év első felében kiszolgálta« ttott: 7333 frt 34 kr 
készpénz, 1654 h't ~ 1 kr követelés, 4360 írt értékpapír, 
összesen 13307 frt 55 kr. Pénzt tri készlet 1887. június 30 á l 
készpénzben 70 frt oq kr, künnlevó követelésben 46263 frt. 
23 kr. értékpapírban 281,01 In. 87 kr, — összesen 75235 frt 
19 kr. — Magány feleknél kö csőnként elhelyezve volt 47417 
Irt ,.| 1 krbol ez év első felében visszafizettetett 1634 Et 21 
kr. kamatok lejében fizettetett: itat7 írt 50 kr; hátralékos 
kamatok 90 frt.

— (4 (rónöröliös íívf/Uépe,) melyet a cs. és kir.
földrajzi intézet heliograph': ii ut án állíttatott elé, a polgári 
hatóságok és t mintézetek részére is ugyanazon kedvezmény 
áron (diszkiadás 1 írt, egyszerűbb kiadás 50 kr.) szerezhető 
meg, mely a hadsereg szimára van megdilap'tva, Megren­
delések a nevezett katonai intézethez czimzendők,

(A zsidó elemi iskola) majái isiin n jőíékfMivezí'r.i a In'.-lak : 
N'á'hdn isk. széki ebi Ok j (1 Klein Mir I »vis 2 fl. Tilhmnn 50 kr. Li ivy 
I lej mann és Ilium S. 2 fl. Neumann 50 kr. Neumann H ,-rminn 50 kr. is.is 
l eop-iM I fl. W -is/, 13d11 ad 2 fl. Jdiidsz A l > f 2 fl. N, N. 1 fl X X. 1 ft.

tg feltalálásához — 
igazi ) szép csillag

Gratulálok komoly tudós a cs 
mondám időközben szobánkba érve; 
most már többet nem is veszíted cl; a vöíélységet pedig 
elfogadom ! Servus jó éjt!

A rejtély tehát meg volt előttem fejtve. Misnap átjöttek 
valóban . mint már ismerősök üdvözöltük egy nt ist. Nikém 
aztán napközben elkelie mondanom a bátyámtól hallott me­
sét, de nem is feledem el soha.

Néhány nap múlva eljöttem; sokat gondolkoztam a 
történtek felett. El-el tűnődtem milyen szívesen beál la - 
én is falusi a<tmnoinusnak, ha rövidebb idő alatt p.-rsze
— olyan csillagra találnék mint Pista bátyám, a ki pedig... 
„Szabad“ felelem a kopogtatásra épen abban a perezben, 
mikor e sorokat létrám, A levélhordó lép be s bátyám le­
velét adja át, melyben a júliusban tartandó esküvőjüket adja 
tudtul, mint vőfélynek.

Elmegyek biz cn 1... Valamelyik szépnek csillagából 
hátha én is kiolvasok valamit!...

Ekeli.

: V ma.-,. A».. .."Vr r
iJÉlÉáÉÉÉil
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Meutch Adolf I ll. Jónílst|Gyule I IP Popp György I il. Welles/. & Nas/baum 2 ll. 
Hirsch Armin 50 kr. Policzer Sándor 50 ' r. Gottlieb Izsák 1 tl. Wolf Mátyás
1 It. XX ciiz Hern át 1 il \\ oll Jö/sct I ll, Singer Mátyás 1 11. Dr. Deusch Mór
2 li. Seidenfeld 1 ll. I einsilber 1 il 1’urko 1 ll. I.uwv Johanna 1 il Mauerer 
Johanna 50 kr. Friedmann M, 1 ft, Körner Hermann 1 il Mendel Mnnó 3 ll. 
O. v. Baruch Adolfnc c il. Kőim Mihály 1 tl. I/raci Izidor 1 ll. Reis/ József 1 ll. 
Baruch Albert 2 ll , mely névsort :v iskolaszéki eiuiik megkeresésére ezennel 
kvioijtik, ki a nemes adakozóknak ez utón is szívélyes köszönetét fejezi ki-

— (Omiiibu*/. vonat.) E hó 10-én kezdődöleg a 
piski-petrosényi vonalon naponként két tehervonat személy­
szállítással is közlekedik. E vonatokhoz csak másod cs har 
madosztályu menetjegyek adatnak ki. Indulás Piskitöl: 6 
óra 47 p. réggé4 Petroz<ónyből: 2 óra 50 p délután.

—1 (A j wz»l>ál„>mi<lvlvt.) Az engedély alá eső ipa­
rokra vonatkozólag s nevezetesen a fogadó, vendéglő, korcs­
ma, sörház, pálinka mérés, kávéház, kávémérés iparra alko­
tót! s a városi képviselő testület által elfogadott szabályren­
delet a városi tanácsház nagytermében közszemlére ki tétetett 
a hol minden érdekeit ‘él által meatekinthető s az elleni 
netáni észrevételeit s fclcbbezését e hó v) -töl számitandólag 
311 *iap alatt a városi tanácshoz benyújthatja.

Irodalom és művészet.
1 , V 0 r. n szi.ntársulata nagy sikerrel folytatja itteni mű­
ködését többnyire jól látogatott — oivkor zsúfolt ház előtt. 
Múlt kedden Dellinger dal amos operetteje : „Don Cäsar“ 
került színre, melyben először volt a lkai műnk a társulat prim a 
donnáját: W aid Mi I a r Terézt megismerni ; a művésznő 
a Neumann Angelo igazgatása alatt két világrészben körutat 
tett x\ agner-szinház tagja volt és nálunk is képzett énekes­
nőnek mutatta be magát. A ezimszerepet Pollák tenorista 
enekelte. Kedvesen játszott K o r b Emilia Puebio hálás sze­
repében.

Szerdán a nálunk már magvarul is színre hozott 
„sah in nők elrablása“ adatott; ha az általános siker nem is 
volt tulnagy a közönség egész estén át jól mulatott a szel- 
lemdusan összeállított s a helybeli szereplők által folyéko- 
nyan lejátszott darabon. A női főszereplők közül Do r n 
(„ami (Marianna) és Ungar Mária (Paula) emelendők ki, ! 
kik szerepeiknek halas részletei közül egyet sem ejtettek el. 
korb Emiid szoba leánya vig és fürge, Á r r h u r Karolina 
proless rneja méltoságos volt. Rosen Károly a dr. Xeu- 
meister szerepét igen jó! játszta ; Boka a tanárból ép oly 
papucshost csinált, mint a ni nőt szerepe előír. Nadler 
»Mi icse szerepében pompás alakítást mutatott be és a szász 
dia.eetust is eléggé uralja, csak egv-egv helyt csapott át más 
tajszoilasr. . Megemhtendők még L 1 g h o ry (Grosz)és G arb 
recht Arno (Sterilek.)

^' ilíŐP r 1 d kö n ismét operetté este volt; a „keringő 
király“ 1 XX t zerkönig) Brandltól; inkább bécsi lokális értékkel 
buo Mg y.ilmü nálunk nagyobb hatást nem tudort elérni.
A szereplő < megállták helyeiket.

1 enteken a színház zárva; szombaton pedi« 
egy nem -: bo.iózat 3 .. ah i ! ő tud valamit !“ czimmel, mely 
egy ujaho um theorá- fejteget: e theoria ugyanis abból indul 
ki, hogy valamennyi térti rósz fát tesz a tűzre és így minde^yik- 
nek nyug a-an a lelkiismerete; ha tehát a nő minden segéd­
eszközből I ,fogy, hogy férje urát egy kívánság teljesítésére 
üiija, az e e;bi rendszerre alapított következő módhoz folya- I 
modiK: stadium : rejtélyes komoly arcz és „aha“ fel­
kiáltás; m,-odtk stadmm : a komoly arcz marad : „na igen 
hat tudtam - harmadik stadium : vósztjosló arcz: férj uram 
en tudok va amit I“ — Mindé stádiumok alatt a férj nyu»- 1 
taum .e.Kts.neretc mozogni kezd, azt hiszi, hogy a nő csak­
ugyan megtudott felőle va.amit s csakhamar ‘ következik a
k'V-mat tC ,;rese- h. rendszcr hirdetőjét a darabban A rthur 
Kaio.ma Rosa) játszotta, követői pedig Ungar Mária
ü^Ves" W it D ? ",11 Carla, íIanha) voltak ; mindhárman 
u->es, ^kiutasokat mutattak be, cp úgy, mint Korb Emilia
egv tanezomo szerepében. A férfiszereplőkön a női módszer
PVIu l/rf'-” ic>40tt es Rosen (Dr- Raunisch,) Nadler í 
ak m.rf K ! P R..e r a n n (Dettmann) csakhamar okul­

tak, mert •-vihara jöttek, az ellenséges rendszernek.
V asa,r.naP sjkerült operetteestély volt, színre került M i Or T lJŰ |I|U .b6r«*ere,t Rosal h, d a dalait Wald- 

müvés/nöíé^ nataSSa ,CVek.e|te, míg a szobacziczusbót leendő 
kezekben \í isepend° Ade’e Korb Emíliánál volt jó ! 
kfmutaivá.; 1 IJga.r Mánamint Orlofszky hcrczeg ■

<l drama leren ’ U1 volt előttünk énektehetsége, melyet „cha- 1

üf -

cun á son gout® dalával bizonyított be. Wald -Hugónak: 
ma volt először alkalma magát nagyobb szerepben (Eisenstein) 
bemutatni; a bemutatás előnyére "ütött ki. Alfrédét Pollak 
Gusztáv énekelte. A börtönigazgató és porkoláb Lignóry 
és Kappermann által sikerrel adattak, mig Rosen Dr, 
Falke szerepében említendő meg. Egyáltalán a mai volt a 
legsikerültebb operetestély, melynél összevágó előadása a 
Ma z a 1 e k igazgatása alatt á'ló zenekar játéka által is emel­
tetett; különösen jól sikerült a második felvonás fináléja.

Hétfőn a színház zárva marad. Kedden „der Stabstrom- 
peter“ czimü uj operette adatik.

Kereskedelem, ipar és gazdászat.
— Szombati heti vásár julius hó q ikén, csekély 

forgalom mellett igen lanyha, élénkebb mozgás csupán az 
épületfa piaczon volt észlelhető, mert a még folyton tartó 
építkezések a hozott árukkal nem fedeztetnek elengendő- 
képen.

— Gazdaság : E hét végén vagy legfölebb jövő hét 
elején, ha az idő kedvező marad, az aratás általánosan 
megkezdődik; látszólag jó középtermés várható, habár 
igen sok üres Kalász található, - különösen az őszi búzában- 
A széna kaszálás és gyűjtés nagyrészt bevégződött, és ott 
hol a t ételi a x izaradatnak nem voltak kitéve, ugv minősétr 
mint menyiség tekintetében teljesen kielégittette a gazdák 
várakozását a múlt heti 12 órai szép csendes eső által a 
sár j u nagyon szépen növésnek indult. A szőlők gyom hálása 
is kész, nagyban foly most másodszori kapálása. A terűért 
másodszori kapálása majdnem bevégződött, a tengeri sok 
helyt sárga maradt. ‘ n

Nyilttér.*)
Se i \\ íl TKUI *1 <1 011 I» Faille Frangaise, Surach, Saiinl
k 1 11 ” <l'1 ,Ul 111 merveikux. Satin Luxor, Atlasse Da"
maste, Ripse und Taffette fl. Mo. per Meter bis ll. S.Ss (in ca. 1.20I 
verisch. «Jual.j versendet in eincelnen Roben und Stücken zollfrei' 
ins Haus das Seidenfabrik-Depot G Henneberg k. kön Holliefe-» 
rant, Zürich Muster umgehend Brtcfe kosten 10 kr. Porto B

24—I2.

Reinseidene Stoffe -rviu ,“• 0.10 (geringe, gestreifte und! 
carrirte Dessins) versendet in einzelnen Roben und Stücken zollfrei« 
in’/ Haus das Seidenfabnik -1 lépőt G. Henneberg k.k. Holliferant! 
Zürich Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. Porto. *

R» F. úrnőt

ez utón hívom fel, hogy már régi követelésemet fizesse meg, 
mert nem akorok még egyszer annak kitéve lenni, hogy 
számla kiegyenlítését kérő segédemet .kidobja. Nem fizetés 
eseten c lapok legközelebbi számában teljes nevét közlöm, 
a vásárolt áruk részletes felsorolása mellett.

Moreno X
*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelőséget a Szerk.

Szerkesztői üzenet.
■ . . y. Balazstalva. köszönet a küldeményért, a kiadóhivatal a kért irány-

>an !ntezkcdett Szlves közleményeit jövőre a papirosnak csak egy oldalára 
kernok írni.

R. S. Budapest. — Ezer köszönet. Magam is mondhatlan örömmel 
tenntK. eleget kívánságodnak, csak nem tudom czimedet és illetőleg hogy a te 
kezeidbe j.t e magánlevelem. Nyugtass meg ez iránt és azonnal megteszem 
a mit vtvansz es a mi nekem is nagy örömemre szolgálna. Mindhárom külde- 
niényedet kaptam es teljesen nyugodt lehetsz, hogy neved nem jut nyilvános-

kérICk' 6h f0lytaSd ^dekeS ^“^ményeldet, melyeket

. . , ,í*eV#Ie*é- TöviSl köszönettel vett c/ikke lapzártakor érkezett; a leg­
közelebbi számban fog megjelenni,

FELELŐS SZERKESZTŐ : Br. MÁT** ŐDÜ*. 
LAPTULAJDONOS *»8 KIADÓ: ÁWÉm JÁMÓ.
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*) Gyulafehérvái tt kopható : 
Frölivli Gyula gyógyszertárában 

és Kojcteinben :
SCnblcck J. gyógyszert <á rá ban.

-40—27

5859-—18.87. szám. 
telekkönyvi.

Én, Csillag Anna
185 centiméter hosszú óriási Loreley- 
hajamillal, melyet az általam föltalált kenőes 14 
havi használata után nyertem, mely megakadályozza 
a ha) kihullást, elősegíti a haj növést és erő­
síti a hajbört, uraknál elősegít egy telje- erős 
szakálnövést, rövid ideig való használat után a 
hajnak, valamint a szakáinak természetes szint és 
sűrűséget kölcsönöz és megóvja korai őszü­
léstől a legmagasabb korig. — Egy köcsön ára 50 
kr., I frt. és 2 frt. — Postával küldés naponként a 
pénz előleges beküldése, vagy postautánvéttel az 

egé<z világba.
CSILLAG és Társa,

(20 — 1) Budapest, Király-utcza 26. sz. a.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tordai kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Apaliidján 

Mihailla végrehajtatónak Vaszinka Jnon lui Jákob végrehajtást szenvedő elleni
52 frt tőke követelés és jár. iránti végrehajtást ügyében a tordai kir. törvény­
szék (a tordai kir járásbíróság) területén lévő Kgerbegy község határán fek­
vő az egerbegyi 406. íz. tjkben A f 1—5. 7. 8 és 10 hrsz.. a. megállapított

! kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb mepjelölt ingatlanok az. 1887. 
évi július 15-ik napján d. e. 9 érakor ezen telekkönyvi hatóság helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a becsáron alól is eladatni fognak.

.Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát vagyis
53 frt 90 kr. készpénzben, vagy az 18S1. évi LX. t. ez. 42. tj. jelzett árfolyam­
mal számítolt és az 18S1 évi november i-én 3333. sz. a. kell igazságügymi­
niszteri rendelet 8. §-ban kijelölt ovudékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1SS1. évi LX. t. ez. 170. § a értelmében a t ánatpénznek 
a biróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol-

, váltatni.
A tordai kir. törvényszék, mini telekkönyvi hatóságtól 1SS7. évi január hó 

: 25-én tartott illéséből.

A5tiW*PWW®WW^ 4.
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139 — 1887. szám. 
bir. végr.

Árverési hirdetmény.
Alólirott végrehajtó az 1S81. évi LX. t, ez. 102. §-a értelmében ezennel köz­

hírré teszi, hogy a gyulafehérvári kir. járásbíróság 1655—1S87. szánni kiküldő 
végzése folytán a gyulafehérvári takarékpénztár végrehajtató javára M.-Csügedi 
Brán Péter és társai ellen 500 frt tőke, ennek 1886. év november hó 241k 
napjától számítandó 6 százalék kamatai és egyéb törvényes járulékai követelés 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 6-4—87 lefoglalt 
és 920 frtra becsült és pedig Brán Petru tulajdonát képező 4 fehér szőrit 6 -6 
éves jó karban levő jármas ökör, egy 7 éves és egy jo 5 eves borjúzó teheu 
655 frt értékkel; Ángyéi Juon tulajdohát képező 3 ló, 2 borjúzó felien és egy 
lószekér 265 frt értékkel; a fent irt tárgyakból álló ingóságok nyilvános árve­
rés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 1790 — 1887. p. számú kiküldést rendelő végzés folytán a 
helyszínén, vagyis

M.-Csiigeden a községházánál leendő eszközlésére 1887-dik é\ i 
augusztus hó i-ső napjának délelőtt 10 órája 

határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy at érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881, évi LX. t. 
ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek' becsáron alól is eladatni lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 1881. évi LX, t. ez. 108. §-ában meg­
állapított feltételek szerint lesz kifizetendő,

Kelt Gyulafehérvárit, 1887. évi julius io-én. Csia Lázár-
k. bírósági végrehajtó.

7065- 1886. szám. 
tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagy-enyedi kir járásbíróság, mint tkünyvi hatóság közhírré teszi, hogy 

-lurmariu Stefan végrehajtónak Marcu Josivu la<os végrehajtást szenvedő elleni 
24 frt 90 kr tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a nevezett kir 

j jbiróság területen a krakkói 146. sz. tjkben A f 1-2 rsz. 4775 hrsz. alatti 
1 fekvőkre összesen 406 forint becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn 
megjelölt ingatlan

az 18S7. évi julius hó 27-ik napján d. e. 10 órakor Krakkó községház 
j irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 

is el fog adatni.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beetnrának io százalékát 

j készpénzben, vagy az iSSt. évi LX. t. ez. 42. §-ál>an jelzett árfolyammal szá- 
1 mitott és az 1881. évi október hó i-én 3333, sz, a. kelt igazságügyminiszteri 
i rendelet 8. §-ban kijelölt ovadékképcs értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az i88l évi LX. t. ez. 170. 5j-a értelmében a bíróságnál előleges 

i elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.
Kelt Nagy-Enyeden, 1887. Január 8-án.

A kiályi járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság
Szcntpály, kir. aljárásbiró.
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. Előfizetési fölhívás

PESTI II I R L A V
ISs7- II. félévi folyamára.

A másod k félév küszöbén bizalommal kérjük t. olva­
sóinkat az előfizetések ideje korán való megújítására, hogy 
a lap küldésében fennakadás ne álljon be.

tájékozásul talán elég azt mondanunk, hogy a PESTI 
HÍRLAP politikája é< iránya változatlanul az marad, mely 
edd g voit; c«ak eddig is — köze!ismerés szerint — legbő- 
'elb tartalmának változatosságára fogunk lehetőleg még fo­
kozottabb mérvben törekedni.

Örömmel láttuk, hogy a háború közvetlen fenyegető 
\eszébe egyelőre elociáztatott s noha VILMOS császár foly­
tonos betegsége s a meg nem szűnő franczia-német torzsal­
kodás folytán hit télén válságos fordulatra is el kell készülve 
lennünk, reméljük mégis, hogy a sajtóban is nagyobb tért 
foglalhat ismét a bskcs múzsa, melyet onnét legutóbb egész 
szén kiszorítottak a nagy politika eseményei s a választások 
izgalmai.

Lhhez képest a PhS I í HÍRLAP a jövő évnegyed fo­
lyamán Zola most folyó regénye mellett rövidebb második 
regényt, vagy elbeszélést s 2 3 számra terjedő novellákat
is fog közölni a legjelesebb hazai és külföldi Íróktól.

Mikszáth Kannán is. a kit a választási izgalmak legutóbb 
egészen elvontak a tárcza rovattól, egész sorozatát fogja J 
megkezdeni a leg mulatságosa bh választási történeteknek s 
fo yt-tni fogji a „Breviárium Beöthyanum“-nak elkeresztelt 
mulattató krónika-gyűjteményt.

Sikerült ezenkívül a legjelesebb tárczairók közül többe 
ket állandó külmunkatársakul nyerni meg lapunkhoz, úgy ! 
hogy a legérdekesebb tárczakö, lemények hosszú sorát helyez.’ 
etiükh a jövő hónapokba kilátásba.

Szóval — mint eddig, úgy ezentúl is — nem lesz lap,, 
mely a tartalom gazdagsága, változatossága és érdekessége 
tekintetében a PESTI HIRLAP-pal kiállítatná a versenyt. S 
igy tán joggal remélhetjük, hogy a magyar olvasóközönség­
nek a hírlapirodalomban páratlanul álló lelkes pártolása is, 
melylyel a PESTI HIRLAP-ot fölkarolta, változatlan marad.

Pesti Hírlap előfizetési ára:

Egész évre .............................. II frt. — kr.
Fél évre........................................ 7 „ - „
Negyedévre .............................. 3 „ 50 „
Egy hóra........................ ........... 1 „ 20

A Pesti Ilirlap es Ország»^ ilág czimü nagy képes he­
tilap előfizetési ára :

Egész évre .............................. 22 írt. — kr.
Fél évre.................................. 11 __
Negyedévre .............................. 5 „ 50 „
Egy hóra.................................... 1 „ 90 „

Az előfizetés legczélszerübb postautalványnyal eszkö­
zölhető.

Előfizetések a hó bármelyik napjától kezdhetők.
Az előfizetések a PESTI HÍRLAP kiadóhivatalához 

(Budapest Nádor-utcza 7. sz.) küldendők.
Lapunk czimének megírásakor szíveskedjenek t. előfi­

zetőink ügyelni, hogy csakis PESTI HÍRLAPOT Írjanak.

Mutatványszámok kívánatra egy hétig in. 
gyen küldetnek.
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Les derniers Cartouches és
1)0 KORA XT ÜL

A „Pesti Hírlap“ kiadóhivatala
(Budapest, Nádor-utcza 7. sz.)
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